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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Saúde e 

Tecnologia no Espaço Hospitalar 

 

Ao terceiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte, às quatorze horas, por meio de 1 

videoconferência realizada pela plataforma Google Meet, teve início a reunião do Colegiado do 2 

PPGSTEH para discutir os seguintes pontos de pauta: 1) Informes: Calendário Coleta Capes da 3 

PROPGPI e Oficina sobre a Avaliação Quadrienal; 2) Aprovação da ata do dia 08/10; 3) Oferta 4 

e Homologação das disciplinas para o segundo semestre de 2020 do Calendário Acadêmico 5 

Suplementar; 4) Reestruturação e composição das Comissões do PPGSTEH; 5) Assuntos 6 

Gerais. Estiveram presentes os docentes Alexandre Sousa da Silva, Antônio Rodrigues de 7 

Andrade, Danielle Galdino de Paula, Daniel Aragão Machado, Eliza Cristina Macedo, Gisella 8 

de Carvalho Queluci, Osnir Claudiano da Silva Junior, Paulo Sérgio Marcellini, Sônia Regina 9 

de Souza, Teresa Tonini, Wiliam Cesar Alves Machado, a representante discente suplente 10 

Nathalia de Paula Albuquerque Guimarães, a professora visitante Patrícia Corrêa Henning, e as 11 

docentes em treinamento Priscila Handem e Taís Veronica Cardoso Vernaglia, como 12 

convidadas. As professoras Inês Maria Meneses dos Santos e Renata Flavia Abreu da Silva 13 

justificaram ausência. A Coordenadora do PPGSTEH, professora Teresa Tonini, presidiu a 14 

reunião, que ocorreu conforme descrito a seguir. 1) Informes: Calendário Coleta Capes da 15 

PROPGPI – a Coordenadora do Programa explicou que o relatório da Coleta CAPES deverá 16 

ser enviado para a PROPGPI antes do envio à CAPES. A Coordenadora reforçou o pedido de 17 

atualização do currículo Lattes, orientando-se pelos critérios de classificação de produção 18 

técnica da CAPES para a área de enfermagem, visto que a data limite para envio do relatório 19 

da Coleta CAPES à PROPGPI é dia 13/01/2021. A coordenadora do PPGSTEH solicitou que 20 

os professores incluam nos projetos de seus orientandos uma etapa de validação dos produtos, 21 

pois produtos não validados não possuem impacto na avaliação da CAPES. Pediu que os 22 

professores revisem os projetos em andamento e incluam esta etapa, caso não esteja presente. 23 

A Coordenadora informou sobre a publicação da Instrução Normativa da Reitoria que 24 

prorrogou da suspensão das atividades presenciais na UNIRIO. Oficina sobre a Avaliação 25 

Quadrienal - a coordenação, em conjunto com a comissão de avaliação de produtos acadêmicos 26 

propôs a realização de uma Oficina sobre a Avaliação Quadrienal, no final de novembro ou 27 

início de dezembro, com o objetivo de aumentar o conhecimento da ficha de avaliação da 28 

CAPES. A Coordenadora informou que foi convocada para uma reunião da Câmara de Pós-29 

graduação no dia 12/11 para discussão do calendário de 2021. 2) Aprovação da ata do dia 30 

08/10 – aprovada, com doze votos a favor e uma abstenção. 3) Oferta e Homologação das 31 

disciplinas para o segundo semestre de 2020 do Calendário Acadêmico Suplementar – A 32 

Coordenadora do curso, professora Eliza Macedo, apresentou as disciplinas que serão 33 

oferecidas em 2020.2. O professor Daniel Aragão informou que dividirá a disciplina Políticas 34 

e produção de inovação tecnológica no espaço hospitalar com o professor Antonio de Andrade 35 

e convidou o professor Paulo Sérgio Marcellini para contribuir com a disciplina. O professor 36 

Paulo Sérgio Marcellini aceitou o convite. A professora Patrícia Henning apresentou a 37 

disciplina eletiva Gestão de dados de pesquisa e explicou que a disciplina contará com a 38 
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participação da professora Viviane Veiga da Fiocruz. A professora explicou que a disciplina 39 

será uma continuação da disciplina sobre ciência aberta que foi oferecida em 2020.1. Estágio 40 

em docência – a coordenadora do Programa explicou que até o ano de 2019 a disciplina Estágio 41 

de docência ficava a cargo da Coordenação do curso. Ela propôs que a disciplina Estágio 42 

docente passasse a ser tutorial, a cargo de cada orientador, de modo que seja adequada às 43 

atividades de cada orientador e de cada aluno. Além disso o formato tutorial poderia favorecer 44 

a oferta da disciplina nas circunstâncias atuais, em que há restrição das atividades presenciais 45 

devido à pandemia de COVID-19. A professora Danielle Galdino explicou que a disciplina 46 

estava sob responsabilidade da Coordenação de curso nas turmas anteriores devido a um projeto 47 

em conjunto com a Escola Darcy Vargas, que visava a integração com a educação básica, mas 48 

que no momento o projeto estava parado em virtude da pandemia. A proposta de oferecer a 49 

disciplina em sistema tutorial em 2020.2 foi aprovada por unanimidade. A disciplina será 50 

oferecida de forma tutorial mediante acordo entre aluno e orientador. 4) Reestruturação e 51 

composição das Comissões do PPGSTEH - a Coordenação apresentou a proposta de 52 

reestruturação e criação de comissões para auxiliar no desenvolvimento das atividades do 53 

programa. Foram feitas as seguintes propostas: mudança de nome da Comissão de Apoio ao 54 

PPGSTEH para Comissão de Gestão Compartilhada do PPGSTEH; manutenção da Comissão 55 

de Credenciamento e Recredenciamento de docentes; fusão da Comissão de Representação 56 

NIT/UNIRIO com a Comissão de Avaliação das Produções com caráter de inovação do 57 

PPGSTEH, com o nome desta última; manutenção da Comissão do e-book; criação da 58 

Comissão de egressos, da Comissão de Captação de Fomento para o PPGSTEH, da Comissão 59 

de Comunicação Social e da Comissão de Internacionalização. Foi aprovada a criação das novas 60 

comissões propostas e a reestruturação das comissões já existentes. A composição das 61 

comissões foi discutida durante a reunião e os interessados em participar indicaram quais 62 

comissões desejavam compor. A Coordenadora informou que consultaria os docentes que não 63 

estavam presentes na reunião quanto a sua participação nas comissões. 5) Assuntos Gerais - O 64 

prof. Alexandre informou que seu ex-orientando egresso do programa, Daniel Ribeiro, 65 

apresentou durante o X Fórum dos Mestrados e Doutorados Profissionais em Enfermagem o 66 

aplicativo que desenvolveu, visando auxiliar trabalhadores da saúde cm informações sobre 67 

transplante de órgãos. A coordenadora informou que outras duas egressas do programa também 68 

apresentaram trabalhos no evento. Não havendo nada mais a tratar, a reunião foi encerrada e 69 

eu, Cinthia Keller dos Santos Rodrigues, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e 70 

rubricada pela professora Doutora Teresa Tonini. 71 
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